Gibt es in Deutschland Menschen,
die nicht lesen und schreiben
konnen?



a) Ja

b) Nein



Wenn ja, wie viele?



(ca. 6,2 Millionen — 12%)

a) 10 Millionen
b) weniger
c) mehr



Was konnten die Grunde sein,
warum die Menschen nicht
ausreichend gut lesen und
schreiben konnen?

Woran liegt das?



a) Schulsystem

b) schwierige familiare Situation

c) Krankheit

d) allgemein hohe Forderungen
im Bildungssystem

e) keine Fruhforderung



Wie viele Menschen in
Bremerhaven konnen schlecht
lesen und schreiben?

Was schatzen Sie, wie viele?



(120 000 Einw. / 9000)

a) 100
b)1000
c)10 000



Ist Analphabetismus eine
Krankheit?

(LRS — Lese-Rechtschreibschwache ist eine
anerkannte Krankheit / Storung)



a) Ja
b) Nein



Zu welchen Altersgruppen
konnten die meisten funktionalen
Analphabeten gehoren?



(18-64 J.a.)

a)
b)
c)
d)
e)

18-25 Jahre 12,1%
26-35 Jahre 18,2%
36-45 Jahre 22,9%
46-55 Jahre 25,2%
56-65 Jahre 21,6%



Haben mehr Manner oder Frauen

die Probleme mit Lesen und
Schreiben?



a) 58,4 % mannlich

b) 41,7 % weiblich



Sind die funktionalen
Analphabeten berufstatig?



a) Ja
(17,4 % mannlich, 11,6% weiblich)

b) Nein



62,3% aller funktionalen
Analphabeten sind berufstatig.
/u welchen Berufsgruppen
konnten sie lhrer Meinung nach
gehoren?



O N O U A WDNE

Reinigungskrafte 29,5%
Maschinenbediener 29,3%
Fachkrafte am Bau 26,9%
Elektriker 18,1%

sonstige 11,8%

Hausfrau/- mann 8,1%
Rentner 5,6%

arbeitslos 12,9%



Konnten auch die Menschen mit

einem Schulabschluss Probleme
haben?



a) Nein

b) Ja

1. Schuler 1,6 %
Hauptabschluss 40,6%
Realschulabschluss 18,5%

<ein Abschluss 22,3%
nohere Bildung mit Abschluss 16,9%

Al




Wann haben Sie das letzte Mal
etwas gelesen?
(WhatsApp, FB, Internet, Zeitung,

Kinderbuch, Buch, Werbung,
einen Vertrag)



a) heute
b) gestern
c) taglich
d) selten
e) kaum



Welches dieser 3 Worter ist richtig
geschrieben?

a) in Folge dessen
b) infolgedessen
c) infolge dessen



a) in Folge dessen
b) infolgedessen ©
c) infolge dessen



Welches dieser 3 Worter ist richtig
geschrieben?

a) nichtsdestotrotz
b) nichts desto trotz
c) nichts destotrotz



a) nichtsdestotrotz ©
b) nichts desto trotz
c) nichts destotrotz



Welches dieser 3 Worter ist richtig
geschrieben?

a) Mayonaise
b) Majonaise
c) Mayonnaise



a) Mayonaise
b) Majonaise
c) Mayonnaise ©



Welches dieser 3 Worter ist richtig
geschrieben?

a) Schiff Fahrt
b) Schifffahrt
c) Schiffahrt



a) Schiff Fahrt
b) Schifffahrt ©
c) Schiffahrt



